

银行信用卡新的规定落地了，和我们每个人都有密切关系，一起来了解一下新的规定对我们的生活将会产生什么影响？

近日，银保监会、央行联合发布关于信用卡业务的通知。

通知主要针对银行在信用卡的发放、授信额度、分期付款、利息的计算等方面作出了新的规定。主要目的是规范银行卡业务方面的乱象，推动信用卡业务从“粗放经营”向“精细化经营”转变。

那么，银行卡业务有哪些乱象呢？比如过度发放信用卡、授信过度增加风控隐患、手续费、利息不清给客户造成不必要的损失等等。

关于授信额度，以前各家银行各自为阵，为了拉客户，随意提高信用卡的额度，这就造成了风控隐患，为了避免出现客户还不上款的现象，通知规定对授信额度实行统一管理，也就是根据客户的经济能力、分析过往的信用度，给出一个总的授信额度，并统一管理。这样就可以最大限度避免“以卡养卡”“违规套现”等现象。

关于分期业务，这项业务是“套路”最多的，大多数人会被“免息”“零利率”等吸引住，但实际上，哪有这种好事，银行都是会收取一定的手续费的。通知要求，银行必须在合同首页写清楚分期业务可能产生的所有息费项目、利率和计算方式，不能以手续费名义变相收取利息。

除了严格规范息费收取，通知还明确要求银行降低信用卡息费水平。

对于睡眠卡

，通知规定，超过18个月没有使用的银行卡就是睡眠卡，长期睡眠卡率不得超过20%，否则，停止办理新卡业务。

在整治乱象的同时，通知明确提出可以通过试点的方式探索线上信用卡业务的创新模式。有专家认为线上业务更应该做好目标客户的筛选，还需要远程视频技术支持

和线上业务流程的管控。

有网友认为，信用卡挺好的，毕竟有一段时间可以慢慢还款，再加上买东西可以有优惠，能打折，满满的实惠。

也有网友表示，信用卡新政虽好，信用卡还是越少越好，一、两张就够了，过度使用信用卡，养成超前消费的习惯不好。

确实，勤俭节约是我国的优良传统，节俭本身就是一个大财源，也是一种优良的品德。我们不反对享受生活，但应该在合理适当的基础上。

关于信用卡新政，您有什么要说的？欢迎在评论区留言。